

三大报联合发表元旦社论 有意推进韩朝政府间会谈 朝鲜呼吁结束半岛对抗局面

新华社上午电 朝鲜三大报纸1日发表联合社论，呼吁尽快结束与韩国之间的对抗，强调两国对话的必要性。

朝鲜中央通讯社援引《劳动新闻》《朝鲜人民军报》和《青年前卫》

的联合社论报道，朝鲜和韩国的“对抗应尽早解除”。

社论主张，应把民族共同利益放在首位，为营造朝韩对话、合作氛围积极努力。

社论强调，朝鲜致力于实现东

北亚和平以及朝鲜半岛无核化的“决心和立场没有改变”，今后将与那些对朝鲜友好的国家发展友好、合作关系。

近年来，这3家朝鲜主要新闻媒体每年都联合发表元旦社论。外

界把这一社论视为朝鲜全年工作指导方针。

韩联社解读，社论内容与韩国总统李明博强调韩朝对话重要性的发言相呼应，可视为朝方有意推进韩朝政府间会谈。

爱沙尼亚踏入欧元“大家庭”

反对者：上了“泰坦尼克” 欧委会：欧元魅力犹存

告别克朗时代

2011年到来之际，爱沙尼亚迎来新货币欧元，挥别使用了18年的货币克朗。

爱沙尼亚先是苏联加盟共和国，脱离苏联后于1992年6月起用货币克朗。爱沙尼亚克朗一度与德国马克挂钩，2002年与欧元挂钩，实行15.6466克朗兑1欧元的固定汇率制度。

爱沙尼亚银行协会公布的数据表明，截至2010年12月28日，爱沙尼亚私人持有克朗中的一半已换成欧元，而银行账户中的克朗将自动换算为欧元。

另外，在2011年1月的头两个星期，克朗仍可在爱沙尼亚流通。2011年年底前，民众可在指定银行把克朗兑换成欧元。

四成民众反对

爱沙尼亚总理安西普说：“欧元

2011年1月1日凌晨，新年钟声刚刚敲过，爱沙尼亚总理安西普在首都塔林市中心国家歌剧院广场一台自动取款机上，提取了一张欧元钞票，正式宣告爱沙尼亚成为第17个加入欧元区的国家。

绝对会促进爱沙尼亚的贸易。他说，爱沙尼亚70%的对外贸易发生在欧洲联盟内。

民意调查结果显示，支持加入欧元区的爱沙尼亚民众大约占50%，40%民众表示反对。针对民意



图②

支持率不高的现象，安西普说：“对民众而言，爱沙尼亚克朗留下美好回忆，但投资者更喜欢欧元。”

欧盟委员会主席巴罗佐对爱沙尼亚加入欧元区表示欢迎，称这表明欧元魅力犹存。

担心时机不佳

爱沙尼亚开始使用欧元，正值欧元区陷入债务危机之际，一些爱沙尼亚人认为，政府未能选好时机。

一些民众在塔林国家歌剧院附近张贴海报，上书“爱沙尼亚，欢迎登上泰坦尼克号”。

在塔林做羊毛帽子生意的安娜·巴尔丘克说：“我了解更换货币对爱沙尼亚的意义，我们接待的大部分客人都是游客，都按欧元问价。不过，我没能看到欧元带来的益处，我担心，欧元区的问题会打击爱沙尼亚经济。”

一些经济分析师认为，希腊、爱尔兰陷入主权债务危机、寻求金融援助后，欧元已陷入“系统性风险”，这时加入欧元区并非好时机。

蒋晓晓（新华社供本报稿）

今年将促进就业和经济 英政府「艰难并朴素着」

新华社今晨电 英国首相戴维·卡梅伦在2010年最后一天发表讲话，宣布促进就业和经济增长将是政府新年工作重心。

不过他同时警告，政府仍将继续大幅减少开支以减赤，因此，增加就业需更多指望中小企业发力援助。

卡梅伦说，短期内，最重要的“岗位制造者”将是中小企业，而非债务缠身的政府，为促进中小型企业增加就业岗位，政府将采取措施，争取更宽松的金融贷款发放制度。

谈及政府财政，卡梅伦提前警告，英国政府仍将继续“艰难并朴素着”，“2011年将是困难一年，尽管我们已经困难，但必要的措施仍将继续”。

油田命名“卢拉” 欲向总统“致敬”

巴西总统婉言谢绝

新华社巴西利亚2010年12月30日电 巴西石油公司日前宣布，将以总统卢拉的名字命名巴西石油储量最多的一片海域，以对即将卸任的卢拉表达敬意。不过，这一做法被卢拉婉言谢绝。

巴西石油公司宣布在远海的图皮水域发现了巴西迄今储量最多的油田，同时宣布将对图皮水域重新命名为“卢拉油田”，以表达对卢拉的敬意。

不过，卢拉本人并不认同。据总统府方面的消息，卢拉对人们的敬意表示感谢，但说“那不是我的名字，而是一种海洋生物的名字”。

巴西石油公司通常用海洋生物的名称来命名在远海新发现的油田。“卢拉”在葡萄牙语中是“鱿鱼”的意思。

本报特稿 2010年12月30日，美国西部遭到暴雪袭击，总统奥巴马依然在夏威夷度假，这让饱受暴雪折磨的美国民众颇为不满。

美国东部降雪结束了没几天，西部又遭暴雪。从新墨西哥州至明尼苏达州的大片区域被大雪覆盖，多条主干道被封。大雪让很多老百姓出不了门，而奥巴马一家却在夏威夷享受阳光、沙滩、冰淇淋和高尔夫，引起了媒体的微词。

美国媒体报道，奥巴马两次推迟归程，最初打算元旦返回华盛顿，后推迟到2011年1月2日，现在再次推迟到1月4日。“第一家”在两周内消费150万美元，过于奢侈。英国《每日邮报》说，奥巴马“老是在不该打高尔夫的时候打高尔夫”。（王姗姗）

俄“美女特工”：从邻家姑娘到“年度女孩” “间谍风波开启我的美好生活”

爆料自己枪法娴熟

俄罗斯国家电视台第一频道黄金时段脱口秀节目“让他们说”2010年12月30日晚播出查普曼特辑，讲述她如何从一名邻家女孩变身“2010年度女孩”。

查普曼在访谈中爆料自己是“神枪手”，但对曾经的特工生涯闭口不谈。“我枪法非常好，非常娴熟，”她说，“但(特工活动)不由我来评判，希望‘间谍风波’没有给任何人带去负面影响。”

美国司法部2010年6月28日宣布，11名嫌疑人被控在美国境内为俄罗斯从事间谍活动，其中10人遭逮捕，另外一人在逃。随后，俄罗斯释放4名美国间谍及家属，换取被美国逮捕的10名俄罗斯间谍。

一举成名作风高调

这是“冷战”后俄美最大规模交換特工行动，查普曼正是其中之一。

不同于其他遭驱逐间谍低调行事的风格，查普曼回国后频频现身高端活动，引发媒体关注。

她2010年10月出现在航天发射中心，俄罗斯一家与航天工业保持业务往来的银行证实，查普曼担任这家银行总裁助手。

飘飘红发，紧身绿衣，遭美国驱逐俄罗斯女特工安娜·查普曼新年前夕首度现身脱口秀节目。

俄罗斯国家电视台将其称为“2010年度女孩”。



■ 安娜·查普曼(中)现身电视脱口秀 图 GJ

2010年12月，她与俄总统梅德韦杰夫同时现身经济现代化和技术发展论坛。俄罗斯执政党统一俄罗斯党下属组织“青年近卫军”宣布，查普曼已经加入这一青年组织。

正如查普曼在访谈中所言，是“间谍风波”开启了她的“美好生活”。

“人们经常在街上认出我，”查普曼说，“但生活也没有那么不一样。”

初恋男友亲临送花

访谈中，编导穿插不少查普曼

年少时的影像，包括她小时候穿校服朗诵诗歌、骑自行车不慎摔倒等。

当天节目中，查普曼中学时的初恋男友还亲临现场，为她送上鲜花。

谈及新年愿望，查普曼说，虽然说出来有点吓人，但她想要一头小狮子。“虽然只能养3个月，但我太想要一只了。”

谁料她话音刚落，工作人员便把一头小狮子带到了节目现场，引发观众一阵掌声。

闫洁（新华社供本报稿）

取消燃油补贴激起民众不满 玻利维亚油价暴涨引抗议

新华社今晨电 南美洲国家玻利维亚几座主要城市的居民2010年12月30日抗议油价暴涨。

在首都拉巴斯，公共汽车和卡车司机封堵桥梁和路口，致使公共交通几近中断。在与拉巴斯相邻的城市埃尔阿尔托，数以千计人走上街头，设置路障、点燃轮胎、破坏高

速公路收费站，以示对高油价不满。洗衣女工帕特丽夏·科夫说，穷人是高油价“最大受害者”。

拉巴斯不少居民担心抗议触发

价格上涨15%，私营商店内，食品价格涨幅更大。

玻利维亚政府2010年12月26日宣布取消燃油补贴，致使汽油价格上涨83%，柴油价格上涨73%。总统莫拉莱斯指责补贴政策滋生腐败，指认一些人以补贴价格购买燃油，随后倒卖到邻国。



图 GJ